

鲤城区公立医疗机构推出暖心服务

免费中药茶饮夏日送清凉

早报讯 (融媒体记者张素萍 通讯员赖良德 谢珊婷 文/图)为助力市民解暑养生,日前,鲤城区属所有公立医疗机构推出暖心服务,创新开设“中药茶饮吧”,免费为前来看病就诊的居民群众提供中药茶饮,让大家在炎炎夏日里感受中医养生的独特关怀。

昨日上午,在鲤城区临江街道社区卫生服务中心3楼的中医馆,医护人员正忙着煮泡当天免费供应的中药茶饮——梅开生津和夏竹莲心。记者现场试喝后发现,这两款中药茶饮虽带着淡淡药草香,却毫无苦涩之感,入口清爽生津,十分解渴。

“针对不同养生需求,中心共研制了13款中药茶饮,功效各异,涵盖解暑祛湿、疏肝理气、滋阴清热、温肾助阳等类型。”临江街道社区卫生服务中心工作人员表示,中医馆每天都会选择1至2款中药茶饮煮泡,供候诊居民取用。此外,中心一楼大门口也设有奉茶点,供市民群众免费饮用,“这段时间观察,双花饮和明目茶最受欢迎”。

“这个中药茶饮很好喝,口味清爽。现在外面天气很热,到医院候诊时能喝上一杯消暑气,感觉特别贴心。”来中医馆针灸的陈女士说,每次到中医馆诊疗,她都会先到中药茶饮体验区喝杯中药茶饮,“虽然只是简单一杯茶,却能感受到医院的用心和关怀”。



药饮吧免费提供中药茶饮

而在鲤中街道社区卫生服务中心,早在去年夏天,该中心2楼导诊台就推出了中药茶饮,每天2至3款的中药茶饮,供候诊市民群众自行取饮。“我们会根据季节的变化适时调整茶饮配方,这些中药茶饮很受欢迎,今天已经添了好几壶水了。”鲤中街道社区卫生服务中心工作人员介绍,中心在导诊台旁设置了休息区,居民可边品茶边候诊,既解渴消暑,也让中医药文化更深入人心。

一杯小小的药饮,承载着厚重

的传统智慧与现代健康的关怀,将“治未病”的理念融入日常,让优质中医药服务触手可及。目前,鲤城区属所有公立医疗机构均设置了“中药茶饮吧”,免费为来看病就诊的群众提供中药茶饮,每日精心煮制,应时轮替。

此外,鲤城区卫健局还组织中医药专家精心挑选,秉承药食同源理念,依循二十四节气智慧,涵盖了夏泉琼浆、夏竹莲心、梅开生津、桐香消食等18款特色配方,供各个街道卫生服务中心选用。

手机失而复得 失主感谢快递小哥

早报讯 (融媒体记者林志安 通讯员王婉仪)“太感谢你们了,也非常感谢捡到我手机的快递小哥。你们真是帮了我大忙。手机里的学习材料要是丢了,我都不知道该怎么办才好!”14日,小周从民警手中接过失而复得的手机,激动地连连道谢。

记者从洛江公安分局河市派出所了解到,当天傍晚,快递小哥刘先生在送货时途经河市镇某加油站附近,在减速带捡到一部智能手机。手机设有锁屏密码,刘先生无法通过该手机联系失主的朋友,便将手机送到派出所交给值班民警。

值班民警对手机进行登记保管,然后想办法寻找失主。最终,民警联系到失主小周的朋友,此时小周正与该朋友在一起,他还没发现自己的手机丢了。

小周很快赶到派出所。原来,当天傍晚,他和朋友骑电动车途经该路段时,因震动导致手机滑出口袋掉落在地上。小周说,手机里面有很多重要的学习资料,如果丢失了会非常麻烦。

老人晕倒在马路 民警及时伸援手

早报讯 (融媒体记者陈玲红 通讯员潘钰宇)上班高峰期,一名80多岁的老人踉跄倒地,车流往来十分危险。正当路人焦急张望不敢上前时,一名路过的辅警及时伸出援手。

事发当天,时值上午近8时,正迎永春县玉斗镇赶集高峰,玉斗中学附近马路车流如织,80多岁的康大爷散步时,突然头晕目眩,踉跄倒地。千钧一发之际,永春县公安局玉斗派出所辅警许贵云上班刚好路过,她迅速停车走到老人身边,俯身查看老人状况。“我走过去时,他趴在地上,身旁有呕吐物,虽然说话不太清楚,但意识是清晰的,我反复和他确认要不要上医院,他都说不要紧,休息一下就好。”许贵云介绍,见此情况,她便将老人扶到路边门店前的凳子上坐着。

许贵云表示,见老人缓过来后,她才在老人手机里找到其儿媳电话,并在儿媳赶来接老人回家后才离开。

日前,康大爷的老伴在儿子的陪同下,专程来到玉斗派出所。“多亏你好心帮忙,不然他这么大年纪了躺在路上,不知道会怎么样。”面对民警,老太太连连道谢。

聚焦居民需求 带去实在便利

青年力量将服务触角深入社区

早报讯 (融媒体记者邱丰 通讯员龚豫帅 吴瑞源 文/图)昨日,由泉州团市委组织开展的共青团义务星期六“YOUNG力量·邻距离”行动走进晋江市梅岭街道梅青社区。一系列便民服务在满足居民多样化需求的同时,也有力引导广大青年、青少年积极投身社区基层治理,共同打造“美好家园”。

活动精准链接优质教育资源,依托“青育”邻里课堂,通过音乐沙龙、武术展演与互动教学、安全自护教育及学业陪护等丰富形式,提升青少年对中华文化的自豪感、认同感和安全自护意识;开展社区综合便民服务,通过义诊义剪、健康养生知识普及,聚焦居民需求,带来实实在在的便利;举办“青号集市”,组织“青年文明号”为居民提供法律咨询、普及防辐射、反电信诈骗、妇女权益保护等知识;开展少先队爱心义卖,组织少先队员将义卖所得善款捐赠给爱心格子铺,用于困难青少年救助;组建返乡大学生“帮帮团”,进社区为老年人提供助老服务,为居民开展急救培训、心理团辅等活动。

现场还启动了“美丽新福建 青春在行动”垃圾分类“红领巾志愿



青少年们提供义诊服务

者”出征仪式,及垃圾分类环境整治志愿服务行动,组织社区青少年、业主、青年志愿者参与环境治理,共同营造整洁、优美、宜居的社区环境。

“在家门口就能获得专业的养生知识,这活动办得太贴心了。”“细致的解答贴合日常需求,解决了我们在生活中遇到的不少疑惑。”……参与活动的青少年将服务触角深入社区,用真诚与行动关注居民生活的点滴需求,得到了社区居民的认

可和赞誉。

泉州团市委相关负责人表示,此次共青团义务星期六行动在梅青社区的落地,不仅是一次便民服务的生动实践,更是青年力量融入基层治理的鲜活注脚。从课堂里的欢声笑语到集市上的耐心解答,从义诊台前的细致关怀到环境整治中的忙碌身影,青少年们用脚步丈量社区需求,用热情点燃共建活力。